INSTITUT FÜR INTERNATIONALE KOMMUNIKATION UND AUSWÄRTIGE KULTURARBEIT IN ZUSAMMENARBEIT MIT FACHGEBIETEN DER UNIVERSITÄT BAYREUTH



Das Institut für internationale Kommunikation und auswärtige Kulturarbeit (IIK Bayreuth e.V.) ist ein interdisziplinäres Forschungs- und Weiterbildungszentrum. Eine der Hauptaufgaben des IIK ist die Konzeption und Umsetzung der Bayreuther Sommeruniversität für Interkulturelle Deutsch-Studien, an der jährlich ca. 200 Studierende aus über 50 Ländern teilnehmen und die für ihren interkulturellen Ansatz und ihr weitgefächertes, landeskundliches Programm internationales Ansehen besitzt. Im Rahmen der Sommeruniversität werden ca. 20 Sprachkurse am Vormittag und ca. 9 Fachkurse am Nachmittag durchgeführt. Neben der Sommeruniversität bietet das IIK Bayreuth ganzjährig studienbegleitende Deutschkurse für ausländische Studierende und Wissenschaftler sowie Prüfungsvorbereitungskurse für DSH und TestDaF. Das IIK Bayreuth ist lizenziertes TestDaF-Zentrum und unterstützt darüber hinaus die Arbeit verschiedener wissenschaftlicher Arbeitskreise, die am Institut angesiedelt sind.

Wir suchen zum 1.05.2011 eine/n

Geschäftsführerin/Geschäftsführer

Ihre Aufgabe umfasst:

- Inhaltliche Konzeptionierung und organisatorische Steuerung aller Projekte des Vereins, insbesondere der Sommeruniversität und der Deutschkurse
- Aktives Gestalten der inhaltlichen und wirtschaftlichen Aufgaben des Instituts in Absprache mit dem Vorstand
- Pflege und Ausbau von Kontakten und Netzwerken
- Budgetverantwortung
- Personalführung
- Einwerben von Fördermitteln zur Umsetzung von Projekten

Sie besitzen folgende Qualifikationen:

- Hochschulabschluss sowie fundierte betriebswirtschaftliche Kenntnisse
- Mehrjährige Erfahrung in vergleichbarer Tätigkeit
- Interkulturelle Kompetenz und Erfahrung in der Durchführung interkultureller Projekte
- Management- und Führungsqualitäten
- Sehr gute Englischkenntnisse, weitere Fremdsprachen sind von Vorteil

Wir bieten Ihnen:

- verantwortungsvolle, eigenständige und abwechslungsreiche Tätigkeit in akademischem und internationalem Umfeld
- Weiterentwicklung und Neukonzeption von Kursen und Programmen
- einen zunächst bis 01.02.2013 befristeten 75 % Arbeitsvertrag mit Option auf Verlängerung. Die Vergütung erfolgt nach TV-L.

Ihre Bewerbungsunterlagen richten Sie bitte bis zum 30.03.2011 an Herrn Prof. Dr. Torsten Kühlmann, Vorstandsvorsitzenden des IIK Bayreuth. IIK Bayreuth, Jahnstr. 8-10, 95444 Bayreuth.

Weitere Informationen finden Sie unter www.iik-bayreuth.de & www.sommeruni-bayreuth.de